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Типова схема переробки розсолів після опріснювальних установок 
включає подальше оброблення розсолу на установці зворотного осмосу з 
отриманням прісної води та концентрату розсолу, згущення отриманого 
концентрату у випарному апараті і кристалізацію. В результаті такої 
технологічної обробки розсолу отримують опріснену воду, конденсат пари,
кухонну сіль і суміш мінеральних солей. Недоліком даної технології є 
недостатня чистота отриманої кухонної солі. Можливим шляхом вирішення 
цієї проблеми є застосування виморожування води із розсолу перед його 
термічною обробкою. Такий підхід базується на відомостях про те, що при 
виморожуванні вихідний розчин різних солей розділяється на тверду фазу і 
рідку, при цьому остання і є в більші мірі збагаченою хлоридом натрію. В 
зв’язку з цим метою дослідження було  експериментально дослідити процес 
розділення розсолу шляхом традиційного випаровування, окремо шляхом 
виморожування та шляхом послідовного комбінованого розділення розсолу  
виморожуванням і випаровуванням.

Для проведення процесу низькотемпературного розділення розсолу 
використовували морозильну камеру побутового холодильника.  Розсіл  
повністю заморожували, а далі тверду фазу піддавали сепаруванню. Для 
випаровування розсолу використовували лабораторну установку. 
Дослідження проводили з використанням модельних водних розчинів солей 
(NaSO4, NaHCO3, NaCl).В процесі розділення досліджували зміну вмісту 
солей в концентраті і конденсаті (чи розплаві льоду), визначали об’єм 
утворених фракцій, а також вивчали якісний склад і зовнішній вигляд осадів, 
що утворилися в результаті кристалізації солей при розділенні концентрату. 

Аналіз отриманих даних показав, що при випаровуванні в концентрат 
розсолу переходить значна кількість всіх розчинених у воді солей. Тому 
подальша кристалізація завершиться отриманням суміші солей з майже 
однаковими частками кожної.  При виморожуванні розсолу отримуємо 
концентрат, який в більшій мірі збагачений хлоридом натрію, але і сульфатів 
в концентраті хоч і менше, ніж в попередньому випадку, але все ж багато. 
При комбінованому розділенні вихідного розсолу спочатку шляхом 
виморожування, а далі випаровуванням отриманого на етапі виморожування 
концентрату  маємо кінцевий продукт з високим вмістом хлориду натрію 
(82,4 %) та в 4 рази меншим вмістом гідрокарбонатів і в 2 рази меншим 
вмістом сульфатів. Очевидно, що подальша кристалізація концентрату 
розсолу, отриманого шляхом комбінованого оброблення дозволить суттєво 
покращити якість і вихід кухонної солі, отриманої при переробці розсолів.
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